

Орган Министерства культуры СССР  
и Центрального Комитета  
профессионального союза  
работников культуры

# Советская Коммуна

№ 75  
(1879)

1965 год  
26 СУББОТА,  
ИЮНЯ  
Цена 3 коп.

Советской Прибалтике—25 лет

## ПОЭЗИЯ НОВОЙ ЖИЗНИ

21 ИЮЛЯ народы Прибалтики отметят значительную дату своей истории — 25-летие восстановления Советской власти. Как будет отмечена этот праздник в Латвии? Какими успехами встречают «белый» республики мастера культуры? С тяжким вопросом обратился наш собственный корреспондент О. Иванов к министру культуры Латвийской ССР В. И. Каупужу. Вот что рассказал министр:

В канун юбилея у нас немало хлопот: завершается подготовка к праздничным концертам и представлениям, формируются экспозиции выставок. Работники министерства участвуют в просмотрах и различных конкурсах по подготовке приближающихся торжеств. Словом, дел много. Но гостья и праздник огромный! Гости из всех братских республик приедут познакомиться с национальными достижениями, порадоваться нашей общей радостью.

Советская власть в Прибалтике... Она была провозглашена еще в начале 1919 года, но через несколько месяцев пала под ударом объединенных сил империалистов Антанты, Художественный театр, С. Я. Райин, Академический театр оперы и балета никогда еще не имел столь сильного состава солистов, как сейчас. На сценах профессиональных сцен в этом сезоне было показано около пяти тысяч спектаклей, среди них такие знаменитые, интересные как «Олимпийская tragedia», Всевишневского (Художественного театра), «Подпольная пьеса» М. Шолохова (Лиепайский театр), грекеско-стюардество в 1940 году, когда в результате побеленности народной революции власти буржуазии ушло в небытье.

Народ, живущий на берегах Даугавы, Балтийского моря, у озера Латгалии, на равнинах Земгале и Индицких холмов, во всей полноте узнал радость свободы творчества. Работчики, колхозники, моряки океанского флота и рыбаки, инженеры, врачи, учителя, ученые — все они пристрастны к развитию духовной культуры. Они унаследовали от отцов и предков традиционную любовь к коровому искусству. Советская почта оказалась самой живительной и плодородной для самого-действенного искусства.

Одним из центральных событий юбилейных торжеств окажется грандиозный праздник песни и танца, в котором примут участие 15.000 хористов, танцовщиков, оркестрантов. Ремесленники, зодчие для них служат более чем тысячи клубов, народных союзов (кстати, большая их часть находится в сельских районах республик). Здесь же работают 12 народных театров, народные хореографические коллективы и хоры, а также более

трех тысяч кружков, самодеятельности, объединивших свыше ста тысяч энтузиастов. Это значит, что тысячи человек берут от жизни все здорово и прекрасно, что она может дать, наполняют ее трудом, искусством, глубокими переживаниями и чувствами, высокими мыслями, увлекают за собой в сферу творчества новые тысячи народных талантов.

Гордость республики — ее книгоиздательское дело. В прошлом году в республике было выпущено свыше 13 миллионов экземпляров книг. В 1936 году их издавалось втрое меньше.

Вся республика любит своих артистов, певцов. В самом далеком от Риги уголке упоминают даже по голосу: знают в лицо и народную артистку СССР Лидию Берзину, народного артиста СССР Яну Осницу, «стола латышского театра» Альфреда Алемса на-Бриедзу и Эдуарда Смыльсна. В

изнувшись 25-летия достояния творческой земли их многочисленные ученики, наследники их славы, продолжатели исканий. Прекрасными актерами ансамблей гордится Академический театр драмы республики,

Художественный театр им. Я. Райина, Академический театр оперы и балета,

который никогда еще не имел столь сильного состава солистов, как сейчас.

На сценах профессиональных сцен в этом сезоне было показано

около пяти тысяч спектаклей, среди

них такие знаменитые, интересные

как «Олимпийская tragedia», Всевишневского (Художественного театра),

«Подпольная пьеса» М. Шолохова (Лиепайский театр), грекеско-

стюардество в 1940 году, когда в

результате побеленности народной

революции власти буржуазии ушло в небытье.

Народ, живущий на берегах Даугавы, Балтийского моря, у озера Латгалии, на равнинах Земгале и Индицких холмов, во всей полноте узнал радость свободы творчества. Работчики, колхозники, моряки океанского флота и рыбаки, инженеры, врачи, учителя, ученые — все они пристрастны к развитию духовной культуры. Они унаследовали от отцов и предков традиционную любовь к коровому искусству. Советская почта оказалась самой живительной и плодородной для самого-действенного искусства.

Одним из центральных событий юбилейных торжеств окажется грандиозный праздник песни и танца, в

котором примут участие 15.000 хористов, танцовщиков, оркестрантов. Ремесленники, зодчие для них служат более чем тысяча клубов, народных союзов (кстати, большая их часть находится в сельских районах республик). Здесь же работают 12 народных театров, народные хореографические коллективы и хоры, а также более

трех тысяч кружков, самодеятельности, объединивших свыше ста тысяч энтузиастов.

Самые яркие, самые яркие, самые

известные, самые яркие





